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08/08/2023 - Ata da 4ª Reunião da COMISSÃO ORGANIZADORA da V Conferências Municipais, estaduais 1 
e Distrital dos Direitos da Pessoa com Deficiência do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência 2 
(CMPCD), Gestão 2022/2025. Aos oito dias do mês de agosto de 2023, às 14h06 em primeira chamada, na 3 
Sala dos Conselhos - SMM, teve início a reunião referente a organização da V Conferências Municipais, 4 
estaduais e Distrital dos Direitos da Pessoa com Deficiência do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiên-5 
cia, que contou com a participação dos membros da COMISSÃO e convidados. Os membros da Comissão 6 
presentes eram a Presidente do CMPcD Sonia Regina Duarte Atique (Instituto Point Down), primeiro secre-7 
tário Eder Jacob de Souza (ARCD), Sabrina Gonçalves de Souza de Felipe (APAE), Romiro Pedro da Silva 8 
(IRCT). Convidados eram, Fernando H. Oliveira (secretário executivo interino do setor de conselhos – (SMM) 9 
e a secretaria executiva Maria Aparecida Villa (SMM), Ligia de Paula Prado (ARA), Sueli Aparecida Melo 10 
(ARA), Sra. Aparecida (Pastoral dos Surdos), Gabriele (AMA) e Silvania (Casa dos Conselho) A presidente 11 
Sonia fez a abertura, cumprimentou os presentes. Logo em seguida a presidente Sonia Regina ressaltou a 12 
importância desta reunião, informou também que a Conferência está programada para dia 27/10/2023 e apro-13 
veitou o momento para agradecer a senhora Silvania, por ter aceitado o convite;  ressaltou a importância da 14 
participação, pois a Silvania tem muita experiencia em eventos e Conselhos. Logo em seguida a Presidente 15 
passou a palavra para Silvania, a sim agradeceu o convite e que está à disposição no que for necessário e 16 
que estiver ao seu alcance. Presidente Sonia e Ligia (ARA), perguntaram à Maria (SMM) se o e-mail foi 17 
enviado para Conselho do Estado, Maria disse que sim, mas não obteve respostas até aquele momento. 18 
Maria ressaltou uma dúvida sobre a Conferência, pois o Manual do CONADE cita V Conferência, em âmbito 19 
nacional, mas que o Município e o Estado tratam da VI Conferência, posto isso, a Sra. Silvania informou que 20 
deverá ser considerado o que o município está propondo, neste caso VI Conferência. Ligia (ARA), perguntou 21 
se houve resposta da UNIP quanto a solicitação das salas, Maria (SMM), disse que até o momento não. Ligia 22 
lembrou que ainda não recebemos o regime do Conselho do Estado, para que possamos ter a diretrizes para 23 
composição dos delegados. Maria informou caso seja necessário o apoio dos profissionais da UNIP, será 24 
cobra um valor. Maria também disse que no ofício foi solicitado à UNIP salas preferencialmente no térreo, 25 
para facilitar o trânsito e acesso das pessoas para a Conferência. Maria relatou que a Carla (SME), afirmou 26 
caso seja necessário que disponibilizaria o CAEC para realização deste evento. Mas em acordo comum o 27 
local ideal seria na UNIP devido fácil acesso e estacionamento. Maria pediu para Silvania falar um pouco do 28 
processo da Conferência, como funciona, qual a importância etc. Silvania comentou a necessidade de ter 29 
crachás de identificação divido por cores, por exemplo, setor público, crachá cor verde, OSC crachá amarelo, 30 
dividir os eixos por cores também, assim as pessoas passariam a utilizar uma pulseira na cor do Eixo esco-31 
lhido na inscrição feita. Maria informou que ligou várias vezes no Conselho Estadual, mas sem êxito. Maria 32 
perguntou, caso não obtenha respostas do Conselho Estadual, podemos seguir com a Conferência, com a 33 
nossa formatação? Silvania disse que sim. Sonia informou que para facilitar as inscrições, deveria ser por 34 
ordem alfabética. Maria questionou quanto as inscrições pelo GoogleForms, que pode haver dificuldade de 35 
entendimento por parte público e que pode haver diferença de quantidade de inscrições num determinado 36 
Eixo e outro menos inscrições e a sugestão é não abrir inscrição por Eixo. Eder e Silvania disseram que sim, 37 
deverá abrir por Eixo. Eder sugeriu que fosse limitado número de inscrições por Eixo de acordo com a capa-38 
cidade de público de cada sala. Silvania informou que a Conferência da Assistência limitou as inscrições por 39 
Eixo, por exemplo, quando alcançasse a quantidade específica, na plataforma este Eixo não aparece mais 40 
para Inscrição. Silvania mencionou a importância em convidar as Autoridades na abertura para compor a 41 
mesa, mas também limitar para não ficar cansativo e perder tempo, pois a Conferência acontecerá tudo no 42 
mesmo dia. Dito isso, foi citado quem seria estas autoridades para compor a mesa, Prefeito, Vice-prefeito, 43 
Presidente da Câmara, Presidente do CMPcD e um deficiente representando a sociedade, neste caso o Ja-44 
tobá, mas Sueli disse que ele não utiliza os serviços públicos e que talvez o interessante seria um usuário da 45 
rede pública. Eder disse que entendeu o raciocínio, mas que o Jatobá seria a pessoa convidada para compor 46 
a mesa, pois ele tem a capacidade de falar sobre o assunto. Sr. Eder lembrou a importância de convidar um 47 
promotor também. Silvania citou a importância de ter intérprete de libras e os materiais também estarem de 48 
acordo para que o deficiente tenha condições de acompanhar as apresentações. Sr. Romiro se prontificou 49 
em preparar o material em braile e que este material deverá ser encaminhado com até 30 dias antes do 50 
evento. Sonia informou que a UNIMED se encarregará dos materiais caneta, crachás, pulseiras, emissão 51 
certificado e a avaliação da Conferência, quanto a alimentação o Sr Fernando (SMM) reforçou o compromisso 52 
de ir em busca das refeições. Presidente Sonia perguntou quanto ao coffee break, ficou para RENASCER, 53 
mas que até o momento não teve confirmação. Sr. Romiro fez uma sugestão que, o ideal seria cada Instituição 54 
levar alguma coisa e que dificilmente a RENASCER assumiria esta responsabilidade e que se cada Instituição 55 
levar um pouco, não pesa para ninguém. Outro assunto apontado foi a inscrição das pessoas, divulgação, 56 
como, quando e onde.Ligia comentou que deve haver dois facilitadores para cada tema, pois isso ajudaria 57 
muito na interpretação para os ouvintes, um coordenador para cronometrar o tempo e notebook, o ideal seria 58 
cada Instituição levar o seu e dois relatores para registrar as propostas, uma pessoa responsável munida de 59 
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um pendrive e passando nas salas e salvando as propostas. Silvania informou que será preparado um modelo 60 
padrão. Ligia fez a leitura de cada Instituição que abordará um Eixo. Ligia informou que o Departamento de 61 
dividiu por Eixo, ficou assim, EIXO 1 TECNICA Ana Paula, Silvania, disse que seria muito importante algum 62 
profissional da Secretaria estar presente para falar do EIXO 1, pois pode haver questionamentos técnicos. 63 
Ligia retomou informando as técnicas para cada Eixo, EIXO 2  técnica Adrieli, EIXO 3 técnica Isabela, EIXO 64 
4 técnica Ligia e EIXO 5 técnica Taisa. Romiro questionou se AMA participará, Gabriele justificou que no 65 
momento está um pouco perdida e que a estrutura de RH é bem pequena, informou também que nesta data 66 
da Conferência estará de férias. Todos os presentes reforçaram a importância da AMA se inscrever no Con-67 
selho Municipal da Pessoa com Deficiência. Gabriele então assumiu o compromisso de levar este assunto 68 
junto à diretoria da AMA. Silvania retomou o assunto para concluir, explicou que no período da manhã, fazer 69 
leitura do regimento e as divisões, de pois do almoço retorna para plenária final para ler as propostas e no 70 
final a eleição dos delegados. Presidente Sonia, sugeriu á Comissão que sua filha fizesse uma apresentação 71 
(dança) durante o intervalo e no retorno das atividades após almoço. Dito isso, todos que estavam presentes 72 
concordaram com a ideia. Ligia reforçou a necessidade da Secretaria do Conselho Estadual nos apresentar 73 
o caderno de diretrizes. Fernando disse que estará em São Paulo para tratar de outros assuntos e que apro-74 
veitaria para ir até o prédio para solicitar as informações necessárias. A Presidente Sonia perguntou a todos 75 
se há mais alguma dúvidas ou sugestão, não havendo, isto posto, sem mais a tratar, a Presidente Sonia 76 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. E nós, 1º Secretário Eder Jacob de Souza 77 
(ARCD) e Presidente Sonia Regina Atique, lavramos a presente ata. 78 
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